

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Suscripción: En la Península: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—En el Extranjero: Tres meses, 10 id.—Número suelto, 0'10 cts.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.

Condiciones: El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. La correspondencia al Administrador

Desde Madrid

Próxima ya la lucha electoral en los comicios, se aprestan los candidatos á esgrimir sus armas, todos con la esperanza legítima de obtener la más brillante victoria.

Funcionan con actividad pasmosa los centros electorales y no existe aspirante á la concejalia que no se dedique actualmente á la sabrosa caza del voto.

Liberales, conservadores y republicanos y socialistas, lucharán todos independientemente y por su propia cuenta sin alianzas ni componendas, quizá á la postre los dos últimos partidos se decidan á ir unidos á las urnas, para contrarrestar con la potencia de ambas fuerzas aliadas, la influencia positiva de las candidaturas monárquicas.

Los centros políticos son estos días un hervidero humano, el ministerio de la Gobernación un verdadero júbilo y los centros electorales, como de electores y candidatos, que acuden unos á recibir órdenes y los otros á recoger impresiones más ó menos acertadas sobre el resultado de la lucha.

Se dice, que el jefe del gobierno Sr. Morúa desea que en estas elecciones respalden la más pura sinceridad, á cuyo efecto ha enviado una circular á los gobernadores de provincias, recomendándoles que eviten coacciones y atropellos á fin de que el cuerpo electoral pueda emitir libre y espontáneamente su sufragio.

Cierto que hoy no existen asuntos políticos de palpitante actividad más que aquellos que con la próxima elección se relaciona, por eso no puedo extenderme más en esta crónica; hagamos pues un compra de espera, hasta tanto pueda darles cuenta del resultado de la lucha que se avecina.

A. Z.

Madrid Diciembre 1909

El general Marina

Rasgos biográficos.

La campaña de Melilla ha llegado á su término, y el éxito de la misma, se debe en gran parte al general en jefe de aquel ejército que con sus acertadas medidas y su profundo conoci-

miento de la moderna táctica ha sabido combinar las operaciones de manera tan aceriada que todas ellas constituyen una gloriosa victoria para nuestros soldados.

El general Marina, á cuya inteligente dirección se debe el éxito de la guerra, es en estos momentos una importante figura nacional.

Hacia él convergen las miradas de los españoles que con seguridad con emoción todos los incidentes de esta campaña, coronada felizmente por el éxito más brillante.

Parécenos, pues, oportuno recordar los principales rasgos biográficos de tan esclarecida personalidad militar. Don José Marina nació el 20 de Diciembre de 1848. Tiene, pues, sesenta años y algunos meses de edad. El 12 de Enero de 1863 ingresó en el servicio.

Formando parte del batallón de Cazadores de Puerto Rico, se distinguió en la guerra carlista por su bravura como capitán y como comandante.

Poco después de cumplir los cuarenta y cinco años de edad, en Enero de 1893, Marina fué ascendido á coronel, en cuyo empleo prestó grandes servicios en el Ejército de Filipinas, siendo herido gravemente en memorable combate, apesar de lo cual sostuvo de una manera admirable una retirada honrosa, que le valió una reputación evidenciable como militar sereno é inteligente y la faja de general, que se le concedió con antigüedad del 10 de Noviembre de 1896.

El general Marina tomó parte activa en la última campaña de Cuba, al llegar á la cual se le confirió el mando de una brigada de la división volante, de la que era jefe el bravo é infortunado general Fernández Bernal.

Cougado éste á permanecer en la Habana una temporada, tomó interinamente el mando de aquella división el general Marina, y al frente de ella llevó á cabo la evacuación de casi todos los destacamentos del departamento oriental, pero lo cual sostuvo recios y afortunados combates, que le valieron una envidiable popularidad.

El 27 de Julio de 1900, por los méritos en la campaña de Cuba, fué ascendido á general de división.

Durante el primer ministerio Silveira, desempeñó el general Marina, con gran acierto y energía, el cargo de gobernador civil de Barcelona.

Poco tiempo después fué nombrado gobernador militar de Valencia y su provincia y allí conquistó todas las voluntades.

Estándo de gobernador militar de aquella hermosa provincia de Levan-

te, fué el general Marina el alma de las importantes maniobras que á fines del año 1903 se efectuaron en aquella región; maniobras á las que precedió una movilización y siguió un licenciamiento, que fueron verdaderos modelos de acierto y competencia militar.

Con gran cortesía, revelando entereza de carácter, y atendiendo á exagerada modestia, rebosó el general Marina el ofrecimiento.

De su gestión al frente de la plaza de Melilla nada cabe recordar, porque nada puede haberse olvidado.

El general Marina, que domina el francés y el inglés, que es hombre de muchísima cultura y estudia incesantemente, reconcentró toda su atención en el problema de Marruecos con respecto á nuestras posesiones en el Norte del Imperio, y fruto de sus estudios, de sus observaciones y de sus propósitos fué, la ocupación de Cabo de Aguz y de la Restinga, y todo el consiguiente plan que, sigiloso y hábilmente, se ha ido desarrollando.

Más tarde se le confirió el mando de una división en Madrid, con la que llevó á cabo D. José Marina unas importantes y brillantes maniobras, que se efectuaron entre Puencarral y Colmenar Viejo, y en las que de nuevo evidenció sus especiales dotes para dirigir las tropas en el combate, y su vasta ilustración.

Al tomar posesión de la cartera de Guerra el general Sr. Villar y Villate en un Gobierno por el actual é. Ilustre presidente del Senado, nombró subsecretario de dicho departamento al general Marina.

Pocos meses después, al encargarse de formar Gobierno el Sr. Villaverde, llamó al general hoy vencedor en Africa, y aunque no era sino general de división, trató de otorgarle el ministerio de la Guerra.

DE ESPERANTO

En la junta general ordinaria, celebrada el último domingo por el «Grupo Esperantista Cartageno», se tomaron los siguientes acuerdos:

Autorizar á la Junta Directiva para que dentro de lo que permita la situación económica de la sociedad, gestione la adquisición de local más espacioso del que en la actualidad dispone, en una de las calles más céntricas de la población, como así mismo el mobiliario y material necesario.

Elevar á la categoría de socios honorarios á los Sres. D. Andrés Rosique y D. Camilo Molina.

Nombrar una comisión compuesta de los Sres. D. Juan Ignacio Gutiérrez,

D. Enrique Sojano y D. Manuel Vizcaino, para la organización de la excursión, que los socios de este grupo han acordado efectuar en unión de los del «Grupo Dolorense» el próximo día doce, para solemnizar, como así lo han acordado todos los grupos esperantistas del mundo, el cincuenta cumpleaños del inmortal Zamenhof, el ilustre maestro.

En la Concepción

Mañana, al amanecer, la banda de música de la Cruz Roja de esta ciudad, recorrerá las calles del barrio de la Concepción, ejecutando una alegre danza con motivo de ser el día de la Purísima, patrona de dicho barrio.

A las diez se celebrará en la Iglesia una solemne función religiosa, y después el reparto de limosnas en especie á los pobres.

Por la tarde habrá cuecañas y bailes, y por la noche verbena y un gran concierto, de piano y violín en el casino nuevo, terminando con un gran baile de Sociedad.

Seguro es que mañana se verá muy animado dicho alegre casino.

NOTAS ALEGRES

Actualidades

No hay que dudar, porque duda no tiene, que el público está por los espectáculos baratos.

Anoche como lunes, y según costumbre, la compañía que actúa en el teatro circo, celebró la obligada función popular, y á ella asistió tan numeroso público que antes de la hora señalada para comenzar la función el amplio coliseo de la calle de Sagasta estaba completamente lleno.

Pues ya lo sabe la empresa, si el público acude con las rebajas de precios, siga por ese camino que así podrá pasar como dicen los cómicos la «cuesta» de Navidad.

Nos encontramos en plena campaña electoral, y los políticos se aprestan á la lucha y todos, todos confían en el triunfo de los candidatos que presentan para las concejalias.

El próximo jueves, cumpliendo las disposiciones de la nueva ley electoral, se constituirán los colegios para que el domingo doce del actual vayan los electores al sufragio.

Varemos quién vence á quién.

Así como los políticos andan preocupados por las próximas elecciones, los burroneros están también algo pensativos por el resultado que han de obtener en los próximos días de Pascua.

No se preocupen esos advenedizos industriales de recortado calafés, el público hará el consumo de siempre y las grandes partidas de variados burrones, peladillas, anises y carne de membrilla, se repartirán como pan bendito entre los golosos.

OTEMA.

Alianzas y contubernios

No se puede desconocer la influencia de los aliados de las alianzas. Ellos hacen fuerza á los débiles y ductiles á los soberbios.

Para las alianzas, requieren, para ser eficientes, algo de antitesis, por aquello del principio de física vulgar referente á que las electricidades de nombre distinto se atraen y las de igual nombre se repelen.

Más vulgarmente, esa antitesis se define en el conocido apotegma de «pan con pan, comida de tontos». Dos débiles no deben formar alianza, porque sumarian su debilidad respectiva aumentando en intensidad.

Un gordo y un flaco, un gigante y un pigmeo se armonizan y combinan mejor, por eso en las alianzas, sean de la clase que quieran, hay que asociar los contrastes.

Á la hora de ahora están en todo su auge las alianzas electorales, pero no siempre resultan viables, precisamente por no tener en cuenta las supradichas indicaciones.

Los rojos pueden aliarse con los amarillos, y van bien, por que los primeros denotan vida y los segundos pobreza de sangre. Con que uno de los dos gane y el otro no pierda, la alianza resulta bien.

Dos rojos, dos amarillos, dos verdes no deben aliarse por que van á la ruina. No hay peor cueña que la de la misma madera.

En materia de alianzas vale más pecar de pesimistas que de lo contrario; pues los intereses, los sentimientos, las ideas son siempre exclusivas.

Esa es, por otra parte, la razón suprema de que haya tantos matrimonios mal avenidos y la causa justificativa de la célebre frase:

«Parientes y tragos viejos, lejos». La filosofía es buena para todo

porque encauza y dirige toda hacia el bien; pero hay filósofos de peor cuantía que solo piensan en sí mismos y no tiene más moral que la de arriar el ascua á su sardina.

Para estos las alianzas, son emboscadas y los auxilios acechanzas. De unas y otras hay gran variedad en los contubernios electorales porque la finalidad es la susodicha de arriar el ascua á su sardina.

¡Eleccionales! ¿Quién hace caso de su canto de sirena? La pureza del voto, la legalidad en la emisión del sufragio son cuentos tataros.

Nadie se fía de nadie, y las alianzas que se establecen con fines electorales, son traicioneras.

Será cierto que de votar es una función augusta, pero vista de cerca como vista de lejos es la mayor de las supercherías.

Y así anda todo en los países que fían su salvación en la pureza electoral. Es como pretender que los embudidos sean la última palabra de la industria y de la moralidad obrera.

Por lo demás, la mejor alianza en materia electoral, como en cualquier otra manifestación social, es la del derecho y la justicia, pero á base de sinceridad y vergüenza. La primera es acomodaticia y la segunda es verdadera, y se la comió un conispicio. ¡Buenas son las alianzas, pero... antes que te cases, mira lo que haces.

ABEL IMART

Calendario anunciador

Hemos recibido varios ejemplares del bonito almanaque anunciador editado por D. Manuel Hernández é impresos en los talleres tipográficos de D. J. Palacios donde se imprime nuestro periódico.

El citado Calendario está hecho con mucho gusto y tirado á varias tintas y pone bien de manifiesto los muchos elementos con que cuentan dichos talleres.

El Almanaque anunciador ha gustado mucho.

Para las damas

EL CALZADO

El calzado sigue ocupando un puesto importantísimo en toda habitación elegante. Desde que se introdujo el traje corto de calle, el zapato que desde luego se puso más en evidencia que cuando se llevaban la

Bebed vuestro licor emponzoñado; que es ley que cuando tierra torpemente beba el veneno mismo que ha lanzado por su fauce asquerosa la serpiente! Cailó el esposo; la muger el llanto vertió por sus mejillas á raudales, y miró ante sus ojos con espanto de una copa de vino los cristales. Vió después, expirar á Loredano, y obligada á beber por su marido, cogió la copa y con su propia mano aterrada apuró su contenido. Y era tal aquel tóxico alvoso, que de honda amarillez se faz cubierta, miró á su amante, contempló á su esposo, y en el suelo cayó rígida y muerta.

—Hermosa perla de la azul laguna que el rey de Italia cual ninguna aprecia es Venecia, señor; fué mi fortuna remar en los canales de Venecia. Ojalá que mi cuento lastimero tenga en vuestra memoria dulce abrigo; (me dijo al terminar el gondolero) remando ante el palacio Barbarigo.)

Francisco Arróniz.

FLORES

Ven hermosa serrana, Ven á mi selva, que el sol por estos campos tu rostro quemó; ven y no tardes, que aquí hay fuentes y sombras y amor y amante.

Niña: la Primavera llena de encantos, con sus galas alegre borda los campos, y el agua corre en arroyos que bañan llanos y montes

Las flores caprichosas de la pradera, en sus débiles tallos se balancean, al viento impetuoso

bajo los altos olmos merienda y baile.

Ven a gozar del campo la vida alegre, y no temas, mi niña, que el sol ardiente quemé tu rostro: que oíendose no pueden un sol con otro.

Vente pues á mi lado si amar te gusta; ven y serás la reina de la hermosura; Ven y no tardes, que aquí hay fuentes y sombras y amor y amante.

† Ricardo Caballero.

Mirad la esposa allí y el viejo al lado; ella inquieta y turbada, él sonriendo; mirad allí al amante agazapado... ¡Que piñata mas fiel estamos viendo! Ved la esposa... ¡Que pálida y sombría! Ved al esposo... ¡De su honor la venda está sin desgarrarse todavía! Contando está á su esposa una leyenda! Mas prosigo la historia; el viejo estaba al lado de la dama fementida, que, fingiendo sosiego, le escuchaba temblando interiormente por su vida. Y como vos hacia el tapiz los ojos volveis para mirar esos bordados, así la esposa infiel los suyos, rojos por la sangre inyectada, allí clavados, donde vos lo poneis en tal instante, tenía con afán; que allí escondido se hallaba el paje su infeliz amante. Escuchad la leyenda del marido: —De rudo cuerpo y de fornido brazo, de corazón osado y animoso, el héroe era de Italia Galeazzo cuando fué de Beatriz el dulce esposo. Pero la infiel, con torpe alvoso, del hermoso Ruggero enamorada, pagó al esposo con traición impía y dió al amante en su mansión entrada.